

# 星报小记者冬令营报名继续进行

星报讯(记者 胡龙生) 近日,本报2017年星报小记者原创冬令营招生信息一经发布,报名咨询热线立马响个不停。据悉,此次冬令营是由本报专为中小學生“独家定制”,线路不仅包含国内城市,更远赴海外,感受异域文化。

据了解,依照日程安排,厦门冬令营,小记者们将乘坐高铁到达厦门,走入名校厦大,聆听高考状元讲座,倾听哥哥姐姐分享学习方法及成长历程,进而激发学习潜力,为同学们点亮一盏指路明灯。新加坡冬令营,小记者们将领略到狮城多姿多彩的多元种族与文化。值得注意的是,小记者们将在新加坡国立大学等参加现场活动,挑战口语交际,发掘学生潜力和增强信心;提前体验西方高等教育氛围,零距离接触卓越的英式教育。激发学习潜能,培养学生领导力,打造国际化人才,成就未来领袖精英。

与此同时,经过本报精心打磨,本报此次“中欧青少年艺术节”活动专为星报小记者独家“量身定制”活动,增加了巴黎国际学校、欧洲时报以及巴黎圣母院等青少年课本上耳熟能详的景点和故事,并且安排参加交流的小记者采访巴黎市市长等互动环节。此次“中欧青少年艺术节”交流时间为12天,将参访法国、瑞士、意大利三个国家。

最值得期待的是,所有参加交流的中国学生将在今年除夕与来自欧洲各国青少年举办2017跨年中欧青少年艺术节,有才艺的孩子只需在报名时备注自己的才艺,将会走向舞台,为艺术节献艺。邀请法国巴黎市市政府负责人与中国驻法大使馆人员一起联欢迎接新年。除了中欧青少年的交流,参加交流的青少年还将参访巴黎埃菲尔铁塔、凡尔赛宫、卢浮宫、瑞士的“少女峰”、意大利多姆大教堂、斯福尔扎城堡、圣马可广场、威尼斯音乐博物馆、乌菲齐美术馆、圣彼得大教堂、西班牙广场等世界著名景区,并组织青少年游览联合国欧洲总部,漫步日内瓦湖畔。

为了扩大我省中小学生的参与面,本报今年将再次面向星报小记者以外符合条件的学生报名,凡是我省各地小学三年级(含)以上,初中三年级以下的学生均可报名参加。报名热线:0551-64376949 18655199562 18655199771 李老师 谢老师;QQ交流群:542025752。

## 我会数钱了……

——徽商银行五里墩支行参观见闻

合肥市稻香村小学五(3)班 刘志远 指导老师 赵文娟

10月30日上午,作为一名《市场星报》的小记者,在带队老师赵老师的带领下,我走进了位于合作化路与贵池路交叉口的徽商银行五里墩支行,参加了“小小银行家——财商兴趣课堂”的参观活动。

银行,对于我来说并不陌生,它分布在合肥的大街小巷,可总感觉有一丝神秘色彩,我一直不明白取款机里的钱为什么就取不完呢?每次爸爸站到取款机前一会儿就拿出一叠钱来……对于今天的活动充满了期待。

8:50,我准时来到了银行。想不到还有比我更积极的,会议室里已坐满了小记者和家长们。大堂经理徐阿姨带领我们参观了营业大厅、大客户理财室、银行自助区、监控室、保管箱等。小记者们都好奇地紧跟着,认真地听着,生怕错过一个细节。我也拿着采访本一边记一边听,也明白了取款机是每天都放钱进去的,看到了监控室的视频画面和保管箱,内心还是有点小兴奋的,今天终于了解了一些“内幕”了。

徐阿姨还分发了练功钞,让我们学习如何快速数钱。“用左手无名指和中指竖向夹着钱,将余下的部分上折,右手捏住一侧进行点钞。”徐阿姨一边演示一边讲解。看着练功钞在徐阿姨手上像验钞机一样轻快滑过,发出了风吹树叶“哗哗”的声音,我羡慕极了,也试了起来,可没数两张练功钞就撒落在会议桌上,原来数钱也没这么简单呀!徐阿姨走到我的面前,纠正了我的动作,点明了关键,鼓励我再试一次。我照着她的方法数了起来,咦!练功钞也听话了,“哗哗”声也响了起来,我激动地说:“我会数钱了,我会数钱了!谢谢徐阿姨……”

随后,另一位阿姨向我们介绍了人民币的防伪标记和如何辨认假币等知识,还进行了现场互动,回答了我们的提问。

这次活动我学到了书本里学不到的知识,了解了银行的基本布置和流程,学会了快速数钱,还学会了怎么辨别真假钞等理财方法,是一次获益匪浅的参观采访呀!

## 我家的“二宝”

合肥市第五十中学新区八(12)班 戴登宇

2016年六月初六星期六——在这个充满吉祥的日子里,医院里的一声啼哭声,宣告着我们全家期待着的“二宝”安然到来。你刚来到这个世界,就睁开两只圆溜溜的大眼睛,好似对我们全家充满了好奇;你粉嘟嘟的小嘴巴可爱极了,好似一个要立志吃下全球美食的吃货一般;你的右耳点缀着一颗闪亮的繁星——这就预示你的不平凡!

你很乖巧,很听话。每次给你洗完澡后,你都会在你的小床上傻乎乎地乐着,见你乐我就特开心!你肉嘟嘟的小脸蛋,我总忍不住“偷偷”捏上几下;你粉嘟嘟的小嘴巴,总让我情不自禁地要亲亲;你的小手让我有种想牵一辈子的冲动;就是哭也显得格外萌……

经过一段时间的观察,我发现你哭有三个原因——

一是人人都能想到的一个原因:饿了!我弟弟是个“小胖纸”,所以最不能令他忍受的“痛苦”就是他的小胃是空着的。只要一饿,他就放声大哭,如同一只小饿狼在嚎叫般。二是你是个爱干净的

小宝贝。刚回家你就莫名其妙的哭了,给你吃的你也不要,给你玩具你也不看,种种方法我们都试了,但百试不灵,急得一家子团团转,后来才知道是尿急了,所以才一直不停地哭呢!最后,你哭就是因为你不爽了,例如弄疼你啦,没人陪你玩啦,抢了你手中的小玩具啦!你会嘴角轻轻一撇,做出可怜的卖萌状,若未果,然后会小声啼哭。

清晰的记得在去年,爸爸妈妈来到我的房间,很认真地和我谈了关于你的事情,因为妈妈担心我会像其他孩子一样,拒绝“二宝”。我当时心里虽然不愿意,但还是格外的激动,啥都没想就大声说:“只要爷爷奶奶同意你们同意,我没意见”。后来,妈妈就把你生了下来!

虽然“二宝”的到来可能给我们今后的生活带来些许的小麻烦,但我已经体会到:你的到来让我每天都洋溢着小幸福,所以我想对我们这个时代特殊的产物——曾经“独生子女”们说,不要再犹豫,更不应该拒绝二宝啦!有个弟弟或妹妹让自己疼是件多么幸福的事情啊!

## 寄给远方朋友的一封信

合肥市长淮新村小学五(1)班 彭泽宇 指导老师 陶汝琼

亲爱的李明:

很久没有再见,离开家乡后你一切还好吗?古人说“露从今夜白,月是故乡明”,相信你也很想念大家,想念我们亲爱的家乡合肥。

过去几年间,作为一个合肥人,我们都无比骄傲自豪,因为我们的家乡更靓更美了。她不仅仅是“淮右襟喉、江南唇齿”“三国旧地、包公故里”的旧称,如今又有了“大湖名城、创新高地”的美称。

亲爱的李明,我多么希望你能回来,我会带你一起遨游全国五大淡水湖之一——巢湖,让你感受水天一色的胜景,我要带你登临蜀山,畅游绿树鸟鸣,风清气爽的美景,感受暮色四合中聆听夜莺在耳

边的曼妙歌声;我还要带你去我心目中的最圣神学府——中国科技大学去走一走,去声谷、科学岛、合创汇,让你身临其境地感受我们的家乡合肥正在被打造成一个闪亮的城市品牌;我还要带着你乘坐即将通车的地铁一号线,感受一个千年古城华丽转身为承东启西,接转南北的“放射式的交通枢纽”所带来的交通便捷。

亲爱的李明,相信通过我的介绍,你一定迫不及待地想回到我们的家乡了吧?那就请你回来看一看吧,我在等着你!

祝  
一切顺利

彭泽宇  
2016.11.15

## 难忘的那一刻

巢湖市团结路小学六(1)班 张晨晷

2015年6月,我最尊敬的爷爷,这天静静地离开了人世,因此,这件事成了我心中永远无法忘记,也不可忘记的一天。

记得是晚上9点多钟,我正在学小提琴,突然传来一阵急促的电话声,妈妈接了电话,瞬间愣住了,然后跟老师招呼了一声,便匆匆地带我来到了医院。

一路上,我都在不停地问妈妈“发生什么事情了?发生什么事情了”。可妈妈只是回答我说带我去看看爷爷,对爷爷去世的消息却只字未提。来到医院后,我又是一愣,大伯、二伯、姑姑都来了,爸爸哭着说:“晨晨,来看看爷爷最后一眼吧!”我拖着沉重的步伐,缓缓地走进病房,把爷爷那张饱经风霜的脸,看了个仔细。爷爷的脸皮好皱好皱,身上多处的创伤,青一块、紫一块,不忍直视。不知不觉,我的眼泪从眼角里溢了出

来,悲伤中含着高兴,爷爷再也不用受病痛折磨了!过了一会儿,护士将爷爷推了出来,又慢慢地推走,大家的神情都很凝重,一句话也没有说,只有奶奶一人在伤心地掉着眼泪,而我一直目送着爷爷,直到那个沧桑的背影渐渐消失不见……

我一人孤单地走在医院的走廊里,是那么空虚,每一步都是那么的沉重,那么无力,我是多么希望爷爷能像以前一样跟在我的身后,带给我欢笑,化去我心中的忧愁。走着走着,我透过窗户,看到了这繁华如流、车辆来回穿梭的大都市,感慨道:“人也好,汽车也罢,”都是跌跌撞撞,终有一日要经历生老病死的。但我突然转念又想:“人,就应该活在当下,好好活着,爷爷有可能在天上看着我,又有可能是我身边的一盏路灯,照耀前进的道路……”



欢迎小记者们踊跃投稿,投稿邮箱  
scxbjz@163.com,2016星报小记者交流群  
542025752,扫一扫官方微信,就有机会参  
加星报小记者实践采风活动。  
联系电话:0551-64376949。